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Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, 

em oito de dezembro de dois mil e vinte dois. Abertura: Aos oito dias do mês de dezembro do 

ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de 

Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima 

Oitava Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Antônio Rosalvo Drum (PP). O Presidente, em nome de Deus, declarou 

abertos os trabalhos da Vigésima Oitava Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois. 

Cumprimentando os Vereadores, Servidoras e Assessora Jurídica Diulia Ceolin, aos que nos 

assistem via Facebook e demais presentes. Em seguida, convidou o Vereador Leston Manske 

para fazer a leitura do texto bíblico e aos demais permanecerem em pé. Em seguida, havendo 

quórum suficiente, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não 

havendo manifestações, colocou em votação sendo aprovada por unanimidade. Expediente: 

Leitura das correspondências recebidas: Convite Formatura do 9° ano da Escola Álvaro 

Rodrigues Leitão, que ocorrerá no dia 13 de dezembro de 2022. Convite para Cerimonia de 

Formatura do Ensino Médio da Escola Estadual de Ensino Médio Estrela Velha, que ocorrerá no 

dia 15 de dezembro de 2022. Convite para 39° Rodeio do CTG Estrela do Pago e solicitação de 

patrocínio. Leitura das correspondências do Executivo: Oficio n° 263 – GP – Vem por meio deste 

convidá-lo para participar da abertura oficial da I Feira do Agronegócio de Estrela/RS, a realizar-

se no dia 09 de dezembro de 2022, as 20 horas no Parque Municipal de Eventos Oscar Leite de 

Moraes. Pauta Legislativa: Indicação n° 18, de 08 de dezembro de 2022, de autoria do vereador 

Valdir Freese (Partido Progressistas), onde propõe ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria Municipal de Administração e da Secretaria de Assistência Social, Cultura e Turismo, 

a criação de programa a fim de facilitar o acesso às oportunidades de emprego disponíveis no 

Município de Estrela Velha, RS e região, para as pessoas que buscam uma colocação no mercado 

de trabalho e das empresas que necessitam de profissionais. Pequeno Expediente e Grande 

Expediente: Não houveram vereadores inscritos. Ordem do Dia: Coloco em discussão a 

Indicação n° 18, de 08 de dezembro de 2022, de autoria do vereador Valdir Freese (Partido 

Progressistas), onde propõe ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de 

Administração e da Secretaria de Assistência Social, Cultura e Turismo, a criação de programa 

a fim de facilitar o acesso às oportunidades de emprego disponíveis no Município de Estrela 

Velha, RS e região, para as pessoas que buscam uma colocação no mercado de trabalho e das 

empresas que necessitam de profissionais. Em discussão: O vereador Valdir acrescenta que 

considerando que no nosso município não temos nenhum sindicato dos comerciários, SINE 

(Sistema Nacional de Emprego), CIEE (Centro de Integração Empresa-Escola) ou outros meios 

de empresas e pessoas físicas divulgarem suas necessidades profissionais. Considerando 
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que não existe nenhum local que os munícipes possam procurar no município uma “lista” de 

empregos disponíveis. Considerando que muitas cidades têm referidos locais para tanto as 

pessoas/munícipes, como também, para as empresas buscarem profissionais e que não 

constamos com isso no município. Considerando que emprego traz dignidade e capacidade de 

desenvolvimento individual. Considerando que além de vagas de emprego para o nosso 

município de Estrela Velha, também poderão serem oferecidas oportunidades em municípios da 

nossa região, como também, poderão oferecer vagas de estágios remunerado para ensino médio 

e superior. Considerando que esse programa poderia disponibilizar auxílio na confecção de 

currículos para os munícipes. Considerando que nosso município é movido economicamente 

pela agricultura, e que muitas vezes os agricultores enfrentam dificuldades em encontrar 

prestadores de serviço/safrista para laborarem em suas lavouras. Considerando que o nosso 

município poderia promover este programa por meio da Secretaria Municipal de Administração 

ou Secretaria Municipal de Assistência, Cultura e Turismo, de forma que poderá ficar disponível 

aos munícipes e às empresas, de forma diária, local para que se dirijam e preencham fichas e 

currículos, podendo acontecer, de forma esporádica e dentro deste programa, eventos 

destinados à recolocação no mercado de trabalho, a fim dar oportunidade às pessoas que 

buscam emprego e às empresas que necessitam de profissionais. Considerando que acredito 

que o sucesso de cada estrelavelhense é o sucesso da cidade e, por isso, seria interessante 

auxiliar nessa aproximação das empresas ou até pessoas físicas que queiram empreender com 

as pessoas que buscam uma vaga de emprego, agradeceu. Não Havendo mais manisfestações, 

encaminha a indicação ao Executivo Municipal. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.475, 

de 18 de outubro de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, onde “Autoriza o poder 

Executivo Municipal a celebra convênio com o Município de Sobradinho _ RS, e dá outras 

providências”. Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Parecer da 

Comissão Geral e Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do projeto. Em discussão: o 

vereador Jackson salientou que esse convenio visa um repasse mensal de valores por parte do 

município de Estrela Velha, para o atendimento, em regime de abrigo, na Casa de Passagem 

São Nicolau de Sobradinho, para crianças e/ou adolescentes com idade entre zero até dezoito 

anos incompletos, vítimas de violência e/ou abandono, cujo acolhimento institucional seja 

determinada pela autoridade judiciária. Essa medida é necessária em razão da Casa de 

Passagem do município de Arroio do Tigre, com qual até então mantínhamos convenio, está 

passando por adequações e reformas, em conformidade com as exigências estabelecidas pelo 

Poder Judiciário e em consonância com a lei em vigência. Visando ainda que este convenio terá 

validade de 12 meses, podendo ser recendido a qual tempo, mediante comunicado com 

antecedência de no mínimo 30 dias, agradeceu. O vereador Leston enfatiza também ser 
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favorável a aprovação deste projeto, pois  esse convenio visa um repasse mensal de valores por 

parte do município de Estrela Velha, para o atendimento, em regime de abrigo, na Casa de 

Passagem São Nicolau de Sobradinho, para crianças e/ou adolescentes com idade entre zero 

até dezoito anos incompletos, vítimas de violência e/ou abandono, cujo acolhimento institucional 

seja determinada pela autoridade judiciária. Essa medida é necessária em razão da Casa de 

Passagem do município de Arroio do Tigre, com qual até então mantínhamos convenio, está 

passando por adequações e reformas, agradeceu. Não havendo mais manisfestações, coloco 

em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e Vereadores contrários se 

manifestam. Aprovado por Unanimidade. Explicações pessoais: Passo a palavra ao vereador 

Jardel para fazer uso da tribuna: O vereador Jardel salienta que como estamos na reta final do 

ano e o mês de janeiro estaremos de recesso na camara de vereadores, quero lembrar que 

alguns contratações aprovados ao longo do ano estão com o prazo encerrando, como é o caso 

da contratação do psicologo, que encerra ainda neste mês de dezembro, então queremos 

lembrar ao executivo para que seja feito um novo projeto ou até mesmo seja prorrogado este 

projetos de contratação, assim terão outros projetos de contratação com prazos sendo 

encerrados ainda neste mes, como é o caso das contratações de professores, e para que o ano 

de 2023 comece com todos os serviços em andamento, precisamos que sejam enviados novos 

projetos para está casa legislativa e assim seja feito um novo estudo e uma nova aprovação de 

contratação. Também quero parabenizar todas as candidatas que participaram da escolha das 

novas soberanas do municipio, assim cmo parabenizar suas entidades, quero parabenizar as ex 

soberanas, assim como parabenizar a nova corte eleita, a rainha Isadora, princesas Luana e 

Mariana, e que seja um belo reinado, agradeceu. O vereador Leston também fez uso da tribuna 

para lembrar que neste mês de dezembro comemoramos os 27 anos de emancipação do 

municipio, com várias comemorações ao longo do mês, como aconteceu no dia 02 de dezembro, 

o Baile de escolha das novas soberanas que irão representar nosso municipio, parabenizo as ex 

soberanas, e parabenizo a nova corte eleita, rainha Isadora, princesas Luana e Mariana, assim 

como quero parabenizar as demais candidatas que levaram o titulo de embaixatrizes. Ainda 

quero parabenizar a administração municipal pela organização do evento, seguindo ainda a 

programação de aniversário, teremos neste final de semana o 39°  Rodeio Crioulo do CTG 

Estrela do Pago e a I Feira do Agronegócio no Parque de Evento Oscar Leite de Moraes, com 

várias atrações, incluindo show e apresentação da Garota Jacui, já no dia 20 de dezembro 

teremos a chegada do Papai Noel e no dia 28  de dezembro teremos o Canto Livre na Praça Vó 

Leonta. Também quero parabenizar a Secretaria da Agricultura e Secretaria de Obras pelo 

excelente trabalho que esta sendo desenvolvido no interior do municipio, sendo nas propriedades 

dos agricultores ou na arrumação das estradas, agradeceu. Encerramento:  Encerrada a ordem 
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do dia, a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia doze de dezembro de dois mil e vinte 

e dois, às dezenove horas. Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a 

Vigésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e 

vinte e dois.   
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